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Ata da Decima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada 

no dia 12 de Maio  de 2017, às dez horas, no salão nobre da Câmara Municipal de 

Banabuiú, realizou-se uma sessão Ordinária sob a presidência do vereador Gilson 

Fernandes da Silva e secretariado pelo o vereador Thiago de Sousa Oliveira . O 

presidente convidou o secretário para fazer a chamada dos vereadores presentes, 

estiveram todos os vereadores presentes. Havendo número legal, o presidente 

declarou aberta a sessão e convidou o secretário para fazer a leitura da ata da 

sessão   anterior que foi aprovada por  unanimidade. Foi lido um texto bíblico pelo 

o vereador Francisco Egberto Pordeus Oliveira. Dando procedimento aos 

trabalhos o senhor presidente passou para o EXPEDIENTE; falou o secretario de 

agricultura solicitando o apoio dos vereadores com relação a matéria que ora ira 

ser apreciada  por esta casa. Em seguida o presidente passou para a ORDEM DO 

DIA: Foi lido e aprovado por unanimidade o requerimento de Nº039/2017, de 

autoria do vereador Daniel Bandeira Lima e  vereadora Maria de Fatima Silveira 

da Silva. Foram  lidos e aprovados por unanimidade os requerimentos de Nº040 e 

41/2017, de autoria do Francisco Egberto Pordeus Oliveira que defendeu seus 

requerimentos. Foi lido e aprovado por unanimidade o requerimento de Nº 

42/2017, de autoria dos vereadores Daniel Bandeira Lima e  Thiago Sousa de  

Oliveira. Foi lido e entregue as comissões competentes o projeto de Lei do 

Legislativo Nº 001/2017 de autoria do vereador Francisco Egberto Pordeus de 

Oliveira, em que dispõe no âmbito da Câmara Municipal de Banabuiú- Ce acerca 

do uso do hino do município de Banabuiú como ato preliminar ao inicio das 

sessões Ordinárias e Extraordinárias.   Foi lido o parecer favorável ao projeto de 

Lei de Nº 010/2017, Oriundo do Poder Executivo Municipal de Banabuiú,  em 

que dispõe sobre a constituição do serviço de inspeção municipal e os 

procedimentos de inspeção sanitária em estabelecimentos que produzam 

produtos de origem animal no município de Banabuiú e dá outras  

providências. Em seguida o presidente colocou em discussão o referido projeto 
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de Lei, os  vereadores Jeovane Bezerra Dutra e Francisco Egberto Pordeus 

Oliveiras,  solicitaram o visto da matéria e o presidente concordou em deixar para 

outra data fazendo assim uma minuciosa análise da matéria.  Não havendo mais 

matéria o presidente facultou a palavra, aos senhores vereadores, falou  

Francisco Egberto Pordeus Oliveira, falando da sua visita a secretaria de 

Educação fez elogios á secretária onde conversou com a mesma a cerca das 

problemáticas, principalmente com  relação à merenda escolar, que por conta de 

algumas ações causaram o atraso das licitações, fazendo com que as merendas 

escolares enfraquecessem. Acrescenta que o processo da merenda escolar havia 

acabado, que iria ser resolvido esse problema. Em seguida fala sobre o pedido que 

havia feito à mesma para que a acontecessem as visitas nas escolas, e cobra da 

comissão, pois haviam falado e não teriam acontecido essas visitas. Solicitou da 

secretária encaminhar ao mesmo para acompanhar  um coordenador pedagógico 

e o responsável pelos transportes escolares, seria interessante um responsável 

pela merenda escolar, ainda em suas palavras colocou várias sugestão e  a 

mesma  havia concordado. Havia questionado á cerca do programa “Mais 

Educação”, onde a pontuação da entrevista teria sido diferente da pontuação do 

currículo, mas que na próxima seleção iria ser gravada cada entrevista. Falou  

sobre um problema que teria acontecido na Barra do Sitiá. Em seguida falou sobre 

um motorista que estaria sem habilitação, mas que já teria sido resolvido, o 

motorista explicou o motivo. Acrescenta que a denuncia que teria recebido não 

tinha sido passada na maneira correta, pois não haviam falado que na gestão 

passada o mesmo também dirigia. Faz uma cobrança a respeito da fabrica de gelo, 

que não havia sido concertada. Em seguida falou, Jeovane Bezerra Dutra, 

destacou a problemática da merenda escolar, disse saber da burocracia   da 

licitação.   Falou também está recebendo reclamações em relação as merendas 

escolares, onde a mesma estaria sendo de péssima qualidade e em pouca 

quantidade mas que acreditava na boa vontade de trabalho da secretária de 

educação. Falou  sobre as estradas principais da região da Boágua, porém a 
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estrada que liga a Boágua, passando na Aroeira até o asfalto precisa ser ajeitada, 

pois trafega muitos transportes. Parabeniza a administração pelas ações que já 

haviam sido feitas. Em seguida solicita que se concerte a iluminação da quadra de 

esportes da Boágua. Solicita da policia do município que frequente mais os 

interiores, pois estaria ocorrendo assaltos, á mesma havia frequentado, mas que 

continuasse devido continuar ocorrendo assaltos. Passa a palavra ao vereador, 

Joaquim Rodrigues Lemos, Destacou em relação á máquina de gelo que estaria 

quebrada, e, assim os pescadores, mesmo que não fosse grátis, mas que os 

ajudava, estariam sem poder usufruir desse beneficio,  fala também relação aos 

pipeiros, onde havia recebido reclamações, em que os mesmos precisam de 

planilhas com os itinerários, muitas vezes passam de 10 á 15 dias aguardando que 

a secretaria de agricultura disponibilize, dificultando assim as pessoas do interior 

de receber a água, acrescenta ainda sobre os cidadãos que estão á dois meses 

sem receber água. Havia recebido reclamações sobre uma pessoa que estaria 

ganhando para fazer o treinamento dos jogadores, porém não seria do município, 

no qual teria pessoas capacitadas dentro do município. Logo após fala a respeito 

do comércio local, no qual a administração teria falado que seria valorizado, porem   

empresas de outros municípios estariam ganhando licitações. Em seguida fala em 

relação aos transportes escolares, que já estaria no terceiro mês letivo e ainda não 

teriam sido pagos, complementa que as licitações haviam ocorrido no dia 08, mas 

de que forma a lei iria dá o direito de pagar os meses anteriores, causando assim 

uma preocupação ao servidor e ao administrador. Quanto á rodovia que liga 

Banabuiú á Quixadá, relatou que haviam falado não ser responsabilidade do 

Governo do Estado e nem do Governo Municipal, porém teria recebido uma 

informação de que a máquina do estado estaria pintando o asfalto até perto de 

Juatama. Solicita a melhoria das estradas da Caraúbas e Jurema de Baixo, no qual 

o transporte escolar não trafegou nessas estradas por está de péssima qualidade, 

assim como a região das Casinhas, que possam melhorar essas estradas. Falou o  

vereador, Josanias de Oliveira, que iniciou suas palavras solicitando á melhoria 
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das estradas de Ferrolândia, porém havia conversado com o senhor prefeito,  o 

mesmo teria dito que em 15 dias ás maquinas iria para aquela localidade. Logo 

após fala em relação á merenda escolar, na qual teria recebido reclamações, pois 

as mesmas estariam de baixo nível, solicita da secretária de Educação merendas 

de melhor qualidade. Solicita ainda a construção de uma quadra de esportes na 

localidade de Ferrolândia. Falou Daniel Bandeira Lima, ressaltou á cerca do que 

haviam sido faladas em relação á pessoas de outras cidades trabalharem no 

município, era errado, porém na gestão anterior também ocorria. Existiam algumas 

ações para serem ajustadas, mas com o tempo iriam ser acertadas, acrescenta 

que não poderia ser feito em cinco meses o que não havia sido feito em oito anos. 

Logo após fala a cerca do SAAE, onde ainda existiam canos de amianto, no qual o 

mesmo causa doenças. Acrescenta que a administração anterior, em que havia 

deixado uma quantia, deveria ter trocado os canos de amianto por canos que não 

causassem doenças.  Após fala a respeito da quadra de esportes da localidade de 

Lagoa do Meio, na qual teria perdido o convenio por falta de compromisso da 

gestão passada. Haviam perdido uma ambulância no valor de 75 mil, por não 

entregar o convenio a casa civil. Em seguida fala em relação a secretaria de 

pesca, onde o secretário estaria organizando a secretaria e  já estava fazendo 

ações,  na gestão anterior, a administração começava o concerto das estradas em 

um ano só iria concluir no começo do outro ano, mas a nova gestão teria 

começado o concerto das mesmas no mês de Fevereiro e Março, as maquinas 

estariam trabalhando. Em seguida pronunciou-se o vereador, Thiago de Sousa 

Oliveira, iniciou seu discurso agradecendo ao senhor prefeito e a secretário de 

obras pelas estradas que foram concertadas. Acrescentou sobre algumas criticas a 

respeito dos operadores das maquinas, porém são pessoas capacitadas. Estaria 

faltando algumas estradas serem concertadas, mas havia conversado com o 

senhor prefeito, as maquinas iria para essas localidades que estariam faltando. 

Logo após fala a cerca do requerimento que teria feito juntamente com o vereador 

Daniel Bandeira sobre “SILAGEM”, onde solicita o apoio do senhor prefeito e da 
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secretaria de agricultura, pois algumas localidades já estariam com FORRAGENS 

prontas para serem feito a SILAGEM, acrescenta que seria uma tecnologia simples 

que garantia a estocagem da forragem. Agradece ao secretário de obras pela 

iniciativa da limpeza do colégio da Boágua, solicita ao mesmo que fosse feita uma 

limpeza na creche, na quadra daquela localidade. Após fala em relação ao posto 

da Boágua que estaria funcionando, mas faltava a melhoria de algumas questões. 

Em seguida fala a cerca de algumas reclamações que teria recebido sobre o 

transporte escolar da comunidade do Capão do Maxixe, no qual o mesmo não 

estaria fazendo a rota completa, diz que havia conversado com a secretária de 

educação, a mesma disse que iria procurar resolver. À Palavra, o vereador 

Joaquim Eudo Nunes de Oliveira, oportunidade em que, agradece ao senhor 

prefeito pelas estradas que foram concertadas, porém ainda faltavam algumas 

para serem concertadas, incluindo a da Valencia, no qual o transporte escolar 

acabou dando problema. Solicita ao secretário de Obras que veja a situação do 

calçamento do Alto do Cesar Pereira, pois estaria em péssima qualidade, 

ocorrendo assim perigo de acidentes. Solicita ainda do delegado do município para 

que o mesmo se empenhe mais, juntamente com sua equipe, fazendo um bom 

trabalho dentro do Bairro do Alto Alegre. Requer ao secretário de Obras a 

iluminação pública da avenida até o Açude Grande, e, no Bairro Alto Alegre. Por 

fim, o vereador/presidente, Gilson Fernandes da Silva, agradece ao senhor 

prefeito pelas maquinas que foram para o açude da Caiçarinha, que estava em 

perigo de arrombamento. Solicita dos colegas vereadores que deem tempo ao 

senhor prefeito, sabe-se que existem erros, mas que iram ser concertados. Logo 

após fala sobre o laboratório que irá abrir. Ressalta á respeito das licitações, e, 

explica o motivo das mesmas terem tido atrasos. Em seguida fala a cerca da 

“SILAGEM”, diz que o prefeito pretende transformar o município em um dos 

maiores produtores de leite do sertão central, acrescenta que o Município teria dois 

açudes de grande porte que precisa de inovação no setor pecuário. Após fala que,      

não dando para o criador comprar um touro P.O, mas teria condições de comprar o 
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Sêmen do touro para fazer melhorias genéticas. Logo depois explica sobre a 

Frente Parlamentar do sertão Central e Médio Jaguaribe,  fala que a mesma 

teria o apoio de vinte e uma câmaras. Acrescenta explicações sobre o programa 

“Um Dedo de Prosa”. Eu, Thiago de Sousa Oliveira, elaborei a presente ata que 

depois de lida e aprovada vai assinada pelos os vereadores presentes. 

 

 


